



**Районный конкурс
«Ребрихинский район – частичка моей истории...»**

**Сочинение
«Село мое родное, поклон тебе земной»**

Зацепина Мария, 11 лет.

Клочковская ООШ

Руководитель: Кондрашкина Т.В.

с. Клочки, 2024 г.



С чего начинается Родина?
С картинки в твоём букваре,
С хороших и верных товарищей,
Живущих в соседнем дворе.
А может, она начинается
С той песни, что пела нам мать,
С того, что в любых испытаниях
У нас никому не отнять...

(Михаил Матусовский)

Родина начинается с любви! С любви к месту, где родился и рос, с любви к близким и родным людям, с любви к природе, с уважения к людям, к памяти предков. У каждого из нас есть свой уголок, своя малая Родина. Это то место, где живут твои родные и близкие люди, где чувствуешь себя спокойно и счастливо. Для меня такое место – это моё родное село Ключки Ребрихинского района Алтайского края.

Что же я знаю о своей малой Родине? Село Ключки расположено на севере Ребрихинского района, в северной части Алтайского края, по берегам реки Боровлянки, впадающей в Касмалу. К югу от села протянулся ленточный сосновый бор. Впервые по документам с.Ключки (с.Ключковское, дер. Ключкова) упоминается в 1746 г. Моё село старейшее из ныне существующих в нашем районе. Первое поселение относится к 1753 году. Первым поселился на берегу речки Боровлянка крестьянин Ключков со своей семьёй, а село стало называться по его фамилии – с. Ключково.

Моё село не очень большое, но очень любимое, уютное и родное. Здесь немало прекрасных мест. Оно находится вдали от городской суеты. Тут люди могут отдохнуть и прекрасно провести время, наслаждаясь великолепной природой. Если пройтись по центральной улице нашего села, то можно увидеть школу, детский сад, магазины «Натали» и «Уют», здание Администрации сельского совета, стадион «Колос». В центре села стоит памятник односельчанам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. На мраморной плите выбиты имена героев, отдавших жизнь за наше мирное будущее. Рядом с монументом расположена церковь, которая является для наших жителей местом духовного умиротворения. Все улицы нашего села красивые и опрятные, усадьбы жителей всегда ухожены. В нашем селе есть Дом культуры, в котором на все праздники проходят замечательные концерты.

Через наше село протекает река Боровлянка, которая впадает в реку Касмала. А жемчужиной нашего села является Касмалинский заказник, в котором растёт очень много растений и живёт много птиц, занесённых в Красную книгу. Еще в нашем бору растёт много грибов и ягод. Каждый год я со своей семьёй хожу в лес их собирать. В этих местах даже птицы поют по-особенному, их песни понятны и близки мне. А какой красивый и таинственный сосновый лес,

наполненный ароматом смолы! Вековые сосны возвышаются, как великаны. А наши поля мне кажутся бескрайними, засеяны они разными сельскохозяйственными культурами. А речки Боровлянка и Касмала мне кажутся самыми красивыми в нашем районе. Наша природа дорога моему сердцу.

Но по – настоящему красивым делают наше село люди, которые в нем проживают. А они в моём селе очень добрые, приветливые, трудолюбивые, отзывчивые, готовые прийти на помощь в любую минуту. В нашем селе живет участник Великой Отечественной войны – Губернаторов Егор Панкратьевич, войны – афганцы. А так же мы гордимся молодыми ребятами, которые сейчас находятся в зоне СВО. Эти люди-образец для подражания. В моём селе живёт много достойных и замечательных людей, которые сердцем и душой болеют за родное село, стараются сделать его ещё лучше. В моем селе родились: известный российский и советский писатель Владимир Константинович Сапожников, герой Советского Союза Владимир Урзля, герой Социалистического труда, железнодорожник Валентин Петрович Докукин.

Большинство моих родных живут в нашем селе Ключки. Но есть бабушка, которая живет в Ребрихе, а прабабушка – в Усть – Мосихе. Я очень часто езжу к ним в гости. И это такие дорогие для моего сердца места! Я занимаюсь спортом и очень часто езжу на соревнования, то за свои 11 лет я побывала во многих местах. Но всегда мне хочется поскорее вернуться домой, потому что дома в своем родном селе мне хорошо и спокойно. Здесь всегда меня ждут мои родные и друзья.

Что мы, подрастающее поколение, можем сделать для своей малой Родины? Растить добрыми и отзывчивыми людьми, помогать слабым и беззащитным. А самое главное - получить хорошее образование и вернуться жить и работать в родном селе. Как гласит русская пословица: «Где родился, там и пригодился».

Я считаю своё родное село неповторимым. Мне хочется, чтобы оно всегда процветало, чтобы все жители с любовью и уважением относились к своей малой Родине, дорожили ею. А закончить своё сочинение мне хочется строчками из стихотворения Сергея Есенина: Если крикнет рать святая:

«Кинь ты Русь, живи в раю!»

Я скажу: «Не надо рая,

Дайте родину мою!»